

11/28

星期五

责编:苑纯洁 美编:江佳 组版:丁亚平

民生为本 民利至上

公选公示,为啥不敢公布真名

市委组织部:在尽可能保护考生的同时,最好预先设定公示内容,才能取信于民

10月31日,无锡市北塘区发出了公开选拔科级干部的公告,在全市范围内公开选拔11个职位的正、副科级干部,人数11名,其中包括正科级2名,分别为北塘区妇联主席和团区委书记;副科级9名,分别为北塘区人大办公室副主任、区政协办公室副主任、区政府办公室副主任兼区规划招商办公室副主任、区发展和改革局副局长、区外经局副局长、区文体局副局长、区审计局副局长、山北街道党工委委员和惠山街道办事处副主任。

经过笔试和面试等程序,昨天每个职位前三名入围者共33人参加了体检。出人意料的是,公选因公示报名编号引出了一场质疑。连日来无锡的几个论坛上,相继有网民针对公选提出了异议。

公示名单为啥没有姓名?

在北塘区人民政府网站上,至今仍可以看到从11月12日首次公布参加笔试的人员名单,他们的笔试、面试成绩,以及入围前三名者的综合成绩排名。所有的名单上均没有公布考生的真实姓名,只有报名编号及成绩。对此,一些考生提出了质疑:“既然是公示,为什么不能公布姓名和单位?我们连竞争对手是谁都不知道,怎么进行监督,又如何体现公平竞争呢?”

对此,北塘区委组织部负责人作出回应,“不公布姓名完全是为了保护考生的个人隐私。”由于此次是面向全市范围选拔,报名者非常踊跃,11个职位竟有280多人报名,通过资格审查后有230多人参加了笔试。经过笔试、面试两轮综合测试,昨天共有33人参加了体检。这名负责人称,“报名参加选拔的人有一半以上不是来自我们北塘区的,综合成绩前三名33人中有19人是来自外区的。他们中绝大部分是在职人员,并且是单位骨干,已担任相应职务。他们担心,一旦让单位知道自己参加公选,结果又没走成,单位领导会有看法,认为自己不安心工作。”



北塘区人民政府网站上只有报名编号,没有考生姓名的公示名单

自己不安工作。”这名负责人还说,本次公选严格按照发布公告、宣传动员、个人自荐、资格审查、组织推荐、能力考试、体检、组织考察、确定人选并公示以及任命的程序和程序进行。经过笔试、面试、体检几关后,对经组织考察达不到职位要求的,职位宁可空缺,不会降格以求。正因为如此,在众多报名者中,胜出者占的比例比较低,为避免对未胜出的考生的工作和生活产生不利影响,公选工作领导小组经集体研究决定,以报名编号公示成绩,这体现了对报考者个人意见的尊重。

笔试成绩最高99分

在这场“公选”引发的质疑声中,网友们针对的另一个焦点就是对笔试成绩出来后,有人竟得了99分的最高分。“这次考试有60道选择,一道材料作文题即申论,一道附加论述题,99分怎么考出来的啊?”还有自称参加笔试的网友说,“我坐在教室里考试时,一回头就看到有位女士正在从抽屉里拿东西出来偷看。我

搞不懂了,这种考试难道有必要偷看吗?”

“笔试成绩满分是120分,考99分没什么不正常啊!”北塘区委组织部负责人说,此次公选笔试考卷是由无锡市相关部门出的,当天共设立了7个考场,由14名考官加上4名巡察共同监考。“考卷当场拆封,结束后立即收回市里批改。考生们的成绩由市相关部门通报给我们,至今我们也没有看到过答卷。”

最高分考生:我是双硕士

“考99分我觉得没什么啊!”昨天,记者联系上了这名考试编号为09009的参选人员,“走出考场,我感觉考得还行,分数跟我预想的差不多,其实按满分100分计算也就82分。”这位考生参选的岗位是北塘区审计局副局长,“我在新区工作,从事的岗位也是审计。因此,20分的附加题是结合我自己的从业经验回答的。”至于基础理论题得分高,是因为我工作10多年来,从来没有中断过学习,我现在是双硕士学位,有2个高级职

称。”有意思的是,这位高分获得者并不知道自己的高分引发的质疑。得知这一情况后,他当即表示,“如果有疑问的话,可以在小范围内跟我沟通,我可以把我的证书拿给他们看,他们也可以去我的单位了解情况。”

回忆起考试当天的情景,他说,“这个职位有17人参加笔试,笔试在同一考场进行,有两名考官监考。在我的考场内,没看到有人作弊。我想大家都知道这场笔试意味着什么,尤其我们这个专业,需要严格制约自己,而相互间也会有监督。”

笔试最高分的他在面试中排名第二,最终他仍以86.04分综合排名第一的成绩顺利入围33人大名单。“虽然单位领导同意我报考这个岗位,但还是低调些好。有不少考生所在的单位并不知情,所以我们认为用编号代码排名的方式比较好,如果要用真名的话,或许我们都会考虑要不要来报考了。”

北塘组织部:肯定没“猫腻”

这场质疑风波令北塘区委组织部感到意外。他们认为,如果真的有什么“猫腻”的话,完全可以将在公选范围设定在北塘区内,甚至通过组织调动直接任命干部,没必要花费大量人力、物力和财力来进行全市范围的公选。“如今对领导干部的要求越来越高,我们除了加快区内干部的培养,更希望开阔视野,引入其他地区的人才,让他们平等竞争。对他们来讲,也是一次机遇。”北塘区委组织部负责人表示,如果发现有人作弊,考生可以实名向组织部进行举报反映。我们真诚地欢迎和感谢社会各界对公选工作进行监督。在这次公选中,我们坚持公开平等、竞争择优的原则,将强化监督贯穿于公选工作全过程。从方案的制定到具体实施,均主动争取上级机关部门的指导和监督;邀请市相关部门派员到考试现场巡察,在面试中

担任考官。本次公选中,除区纪检监察部门加强全程监督以外,还特别邀请区人大代表、政协委员和党代表全程参与公选工作的各个过程;公选中相关信息通过报纸、网络、公示栏等形式及时向全社会公开,接受社会监督。

市委组织部:公示姓名体现透明度

“我没有听说过此次北塘公选公示的是编号代码。”无锡市委组织部相关负责人说,此次北塘公选的方案曾上报市委征求意见,但方案中并未提到公示内容这样的“细节”。

笔试是委托相关机构出考卷和批改,面试是由北塘区自行组织考官,其中有一部分是市里的考官。尽管没有文件明确规定,必须公示候选人的姓名和单位。近期无锡公选大学生村官时,就将所有入围人选的姓名和学校全部进行了公示。

这名负责人认为,在尽可能保护考生隐私的同时,最好对公示内容进行预先设定,尤其是对入围的前几名考生的姓名和单位进行公示,这样公众的认可度会高一些。

金辰 陆媛文/图

相关新闻

无锡(县)市市区级公安局长大“轮岗”

据无锡市公安局消息,无锡(县)市市区级公安局“一把手”已完成交流“轮岗”,七区两(县)市中有6位公安局局长进行了调任。其中,无锡市公安局宣传处处长邵伟民调任滨湖公安分局局长,原江阴市公安局副局长施冬冬调任无锡市公安局新区分局局长,周爱民调任无锡市公安局北塘分局局长,原宜兴市公安局局长陈国强调任无锡市公安局南长分局局长。经江阴、宜兴两市人大批准,陶苏根、盛卫中分别担任两副市长、公安局局长。锡山、惠山、崇安公安分局局长未有调动。 金辰 薛晟

10所中小学理事会昨日揭牌

传统学校是封闭式管理格局,如何才能构建学校和社会双向参与,互动发展的新格局?

昨日,无锡10所中小学理事会正式揭牌,理事会由专家代表、教育部门代表、学校代表、教师代表、社区代表、家长代表等构成。

这次揭牌的10所中小学分别是江苏省天一中学、江阴市实验小学、宜兴市实验小学、无锡市堰桥中学、无锡市蠡园中学、无锡市连元街小学、无锡市东林小学、无锡市五爱小学、无锡市新安小学、无锡市北高级中学。而建立中小学理事会制度是依法确立学校独立法人地位,创新学校管理方式的必然要求,是以现代学校法人制度为基础,强化民主决策和社会监督,实现中小学依法自主办学、科学管理的重要环节。

唐奕

无锡歌舞剧院昨日挂牌成立

无锡歌舞剧院昨日挂牌成立。无锡歌舞剧院是由无锡市歌舞团为主体,合并无锡市滑稽剧团、无锡市评弹团、无锡市文化艺术学校等组建的。这是继无锡市文化部门2006年施行管办分离以来的又一重要举措。

2007年8月19日无锡市歌舞团已经增挂了江苏民族舞剧院的铭牌。此次合并组建无锡歌舞剧院后,整个剧院将集艺术创作、研究、表演、教育、培训、演出经营等功能为一体,成为江苏乃至有望成为国内歌舞剧的创作基地。近年来无锡歌舞团佳作频出,特别是民族舞剧《阿炳》《红河谷》荣获文化部“文华大奖”、中国艺术节大奖和中宣部精神文明建设“五个一工程奖”。民族舞剧《红河谷》荣获2004—2005年度国家舞台艺术精品工程十大精品剧目,成为目前全国唯一囊括国家舞台艺术所有最高奖项的大满贯剧目。2007年,无锡市歌舞团(江苏民族舞剧院)创作演出的一部艺术再现西施仙姿神韵、反映吴越传奇的民族舞剧《西施》荣获第六届江苏省音乐舞蹈节大奖。这是继舞剧《阿炳》《红河谷》成功演出后创作、演出的又一部民族舞剧佳作。

陈超

95%农副产品合格

无锡食品安全部门昨日披露10月份无锡集贸市场检查结果,无锡市91家联网的集贸市场检测室共检测各种农副产品25906批次,其中合格24740批次,合格率为95.29%,全市食品安全走势继续保持平稳。

自七月份以来,为提高水产品疑似含甲醛项目检测合格率,保障市民的饮食安全,无锡市相关食品安全监管机构采取了一系列措施:在全市食品检测监控网站上发出紧急通知,组织开展针对水产品、水发产品的疑似含甲醛项目专项检测,并要求全市各联网集贸市场将疑似含甲醛项目作为近期检测重点,每日增加5个批次的检测。

整治取得了显著成效,十月份检测5776批次的疑似含甲醛项目中,合格5293批次,合格率显著提高。

陈超

性传播成为艾滋病主要传播方式

每年的12月1日都被定为世界艾滋病日,从1988年12月1日起至今,我们已经经历了20个世界艾滋病日,但每天新增的艾滋病患者仍不断增加。近日,据江苏一家媒体报道,今年1—9月全省共检出艾滋病病毒抗体阳性者666例,比去年同期增加了31.4%,艾滋病离普通市民的生活不再遥远。

昨天,《生活无锡》视频直播室请来了无锡市人民医院皮肤科主任施和建,请他跟网友们一起谈谈预防艾滋病。

性传播成为艾滋病主要传播方式

艾滋病最早在上世纪80年代被发现,艾滋病主要是病毒侵入人体的T4淋巴细胞

(辅助性T细胞)而产生的一种免疫缺陷病。艾滋病主要通过三种途径传播:首先是性接触传播,包括同性和异性性接触,性伴越多,感染的危险性就越大;其次是血液传播,主要指共用注射器静脉吸毒,输入未经检测的血液或血液制品,使用不洁针具、理发、纹身等能够刺破皮肤的器具;最后是母婴传播,受HIV感染的母亲可以在妊娠、分娩及哺乳时将HIV传给初生婴儿。在这三种传播方式中,性传播已成为主要方式。

艾滋病离我们的生活并不遥远

在中国范围内,艾滋病已开始迅速蔓延,并进入高速增长期,通过不安全性行为感

染上HIV就成为病毒携带者,如果在很长一段时间内不发病,外表上就看不出来,但可以传染给他人。如果发生过不安全性行为,就存在感染的可能性,因此艾滋病离我们并不遥远,每个人都应该做到洁身自好。

性病患者是艾滋病的高危人群

性病和艾滋病之间有着密切协同关系,许多性病使生殖器发炎或破损,大大增加HIV进入体内的机会。所以生殖器疱疹和梅毒患者是患艾滋病的高危人群,尤其是生殖器疱疹,多个水泡破溃并反复发作,感染HIV的机会很多。一旦感染HIV,就会使疱

疹更加严重,使病程延长。所以一旦患有性病,一定要去正规医院治疗。

艾滋病可以预防

虽然目前尚无有效的疫苗可以启用,也没有特效的药物可以治疗,但艾滋病是可以预防的。首先要有正确的人伦道德观念。其次,发生性行为时必须使用合格的安全套,发生过不安全性行为者要每几个月做1次HIV检测。患了各种性病要及时到正规医院去诊断治疗,并定期复查,根治了性病就可以降低感染艾滋病的危险性。但日常生活中的接触,如握手、拥抱、礼节性接吻、进餐、钱币、马桶圈、浴池、咳嗽及蚊叮等都不会传染艾滋病。 匡笠

